

稳就业 促发展 保民生

宜秀区打通就业增收“任督二脉”

本报讯 就业是民生之本,是贫困群众增加收入、摆脱贫困的重要途径。宜秀区罗岭镇多措并举保障贫困人口稳定就业,靶向发力纵深推进,提高贫困群众人均收入,全面巩固脱贫成果。2020年宜秀区罗岭镇贫困劳动力907人,计划外出务工633人,截至3月26日,该镇已务工624人,上岗率达到98.58%。

“精准摸穴” 战“贫”队伍下沉一线

在疫情防控阻击战和脱贫攻坚战中无缝衔接,罗岭镇及时调整角色,集结以党组织为核心,多级、多部门联动的扶贫队伍力量,党建引领,各部门协作,镇扶贫工作站、驻村工作队、各村扶贫专干联动,网格化管理“三长”助力,帮扶队伍下沉,利用信息化手段、入户走访,线上线下压实“双包”责任。截至3月20日,罗岭镇已完成576户贫困户走访帮扶工作,及时发现并解决贫困劳动力实际就业难题和生活难题,发挥战“贫”队伍作战力量。

罗岭镇结合返乡返城贫困农民工

就业情况摸底行动,进一步开展贫困劳动力就业情况摸底调查,定区域、定户、定人,建立贫困劳动力外出务工台账和新冠肺炎疫情对就业扶贫影响情况统计表,动态掌握贫困群众外出务工情况,“调息凝神”做到“五摸清”,即:疫情影响清、就业意向清、务工地点清、未上岗原因清、发展产业清。“精准摸穴”,对全面摸底登记在册的907个贫困劳动力,对标万元户及万元以下户,按照“一户一方案”原则,靶向施策,全面降低疫情影响对该镇贫困人口工资性收入、生产经营性收入的影响,蓄力冲刺“人均万元”的决战目标。

“点穴”造血 拓展就业渠道增收

针对“新冠疫情阻碍贫困劳动力走出去”问题,罗岭镇多措并举,“蓄力通督”。疏通企业用工“经络”,全力推动扶贫龙头企业、扶贫车间复工复产,鼓励企业、重大项目等优先组织和聘用贫困劳动力。畅通就业信息“中枢”,组织贫困劳动力参加“春风行动”网络招聘会,利用媒体网络渠道,把就业岗位

信息送到家、到户、到人。“点穴”造血,结合镇村重点工作和项目,开发临时岗位,组织贫困劳动力投入春耕备耕,从事“居家就业”、特色养殖、城乡绿化等工作;开发公益岗位,以保洁员、护林员、睦邻长等就业扶贫公益岗位托底安置,截至3月27日,罗岭镇3家带贫龙头企业吸纳劳动力72人,贫困劳动力5人,2家扶贫车间吸纳贫困劳动力10人;通过精准对接,帮助17名贫困劳动力落实企业务工;11人参与该镇特色种养菊花种植居家就业岗、55人参加村内植树造林、茶场务工、人居环境提升保洁等临时岗位;开发公益岗位生态护林员16个、睦邻长15个,保洁员7个、防火员3个、小区值守1个,聚力帮助贫困劳动力135人实现增收。

一个都不能少 政策保障全覆盖

针对贫困劳动力外出务工,罗岭镇积极帮助落实政策保障全覆盖。鼓励企业吸纳贫困劳动力稳定就业,帮助落实扶贫车间用工一次性复工复产补助,共计5人2500元,帮助疫情防控

期间吸纳贫困劳动者就业的小微企业(含就业扶贫车间)落实每人1000元一次性补贴,新增贫困劳动力共计2人,扶贫车间共申领补贴2000元。市场难以实现的就业保障,政府政策兜底,开发42个公益性岗位托底安置,全面落实就业帮扶政策,确保企业用工和贫困劳动力就业政策保障一个都不能少,打破用工招工两难局面。“今年形势严峻,存在用工难和就业难的矛盾,在吸纳贫困户就业上,我们很乐意优先考虑,一方面是企业的社会责任,另一方面政府的政策性补助给了我们很大的支持和信心。”罗岭镇扶贫车间负责人说到。

2020年罗岭镇贫困劳动力907人,计划外出务工633人,截至3月26日,已务工624人,上岗率达到98.58%。“一个都不能少,无论花多大力气,我们都要帮助每一名贫困群众解决就业业务难题。”罗岭镇党委书记郝艳艳说,要克服疫情影响,稳住脱贫户的“钱袋子”,提高贫困群众人均收入,全面巩固脱贫成果。

(记者 汪秀兵 通讯员 韩敏 董佩佩)



科学复工 安全复产

3月28日,工人在怀宁县凉亭乡雨具公司内忙碌,该公司生产一次性雨衣、鞋套等,并通过网络平台销售。为实现科学复工、安全复产目标,凉亭乡安排班子成员和医护人员对复工复产企业进行专门包保,强化指导。同时,各企业开展严格的返岗人员疫情核查,推行“小单元、网格化”管理,并安排专人发放口罩、进行体温检测和车间消杀等。

通讯员 檀志扬 赵林玉 摄

新闻传真

线上线下双结合引导就地就近就业

本报讯 连日来,作为职工“娘家人”,怀宁县总工会主动作为,在协助做好疫情防控工作的同时,积极助推防控期间企业复工复产,为夺取疫情防控和经济社会发展双胜利展现工会担当、贡献力量。

该县把今年春风行动的服务对象重点放在困难职工和建档立卡贫困人口上,安排专人统计复工复产企业个数及职工数,了解企业用工需求,汇总招聘信息,积极动员鼓励企业通过安徽职工服务网、安徽公共招聘网等网络招聘平台开展招聘活动,向职工提供省总、市总网络直播招聘会平台;截至目前怀宁县总工会已通过网站、微信群、QQ群发布66家企业招聘信息,招聘岗位

800多,需求人数3216人。通过线上线下双结合方式,积极引导务工人员就地就近就业,解决企业用工难问题。

怀宁县总工会还选派工作人员专职驻经开区,指导企业按照《企业复工复产后日常管理清单》要求,严格标准、强化管控,落实企业疫情防控主体责任;督促检查复工复产企业开展体温测量、佩戴口罩、职工食堂分餐、职工宿舍卫生及日常消毒等工作;并做好各项信息的追溯登记工作;强化宣传、营造氛围,在食堂、宿舍区制作防疫知识宣传展板;既当“监督员”又当“服务员”,帮助企业筑牢防疫防线,稳妥推动企业复工复产。

(记者 何飞 通讯员 丁瞳)

二郎镇贫困劳动力就业率100%

本报讯 为做好防疫、促返岗、稳经济工作,宿松县二郎镇坚持疫情防控与经济发展两手抓、两不误,积极谋划、精准施策,确保3月底前就业规模达到或超过去年同期水平。

该镇积极采取线上招聘、线下宣传服务等措施,着力搭建求职者与企业之间的沟通渠道;各村结合工作实际需要,广泛开发公益性岗位,帮助贫困户就近安排就业;两个就业扶贫驿站全面开工,带动80余名贫困户家门口就业;各扶贫项目施工过程中,还优先考虑贫困户参与务工。

截至目前,该镇有劳动能力的贫困人口就业率达到100%,有效巩固了脱贫成效。

同时,该镇发动村两委、党员志愿者和驻村干部,拉网式对外出务工返乡人员信息的排查,精准掌握返乡务工人员信息。重点对返乡务工人员就业需求进行登记,形成台账,全面掌握返乡人员就业意愿和动向,精准掌握返乡务工人员就业需求,

实施动态管理。按照返回原地继续工作、转到其他地方寻找工作、就近就地就业三个类别,该镇党委政府对外出务工返岗注意事项宣传到户到人,提醒引导务工人员合理安排返岗复工时间、加强个人防护、保护自身安全,通过电话、短信、微信群等方式及时发布就业政策和推送就业岗位,目前已发布800余个就业岗位招聘信息,全镇劳动力基本实现稳定就业。

对辖区范围内的企业,该镇党委政府指导其提高站位,进一步降低招聘门槛,放宽用工条件,在确保防控安全的情况下,最大限度、最大程度地吸纳群众就业,满足企业复工需求。对外地企业,加强输入地、输出地信息对接,与用工企业加强联系,要求企业做好接车服务,为返岗人员提供“点对点、门对门”服务,为农民工外出提供便利。截至目前,该镇通过“点对点”服务方式,输送劳动力近200名。(记者 何飞 通讯员 方华勇)

望江凉泉:

发起脱贫攻坚“春季攻势”

本报讯 3月29日下午,望江县凉泉乡凤林村就业扶贫车间里,6名贫困人员如往常一样,忙碌着。他们戴着口罩,缝制衣服。“在家待时间长了,没有进账,每天还要花费。”贫困户程群兰说,没想到车间这么快恢复生产,每月可挣2000多元,收入有了保障,脱贫有了希望。截至3月29日,该乡500多个贫困户顺利就近就业。

目前,凉泉乡还剩80户221个未脱贫人口,其中70户为低保和五保户,较去年增加6户22人,提标15户

45人,为26名贫困人口安排公益性岗位,多渠道增加未脱贫户收入,确保未脱贫人口在年底顺利实现脱贫。为此,该乡组织2016-2019年的84个扶贫产业相关经营主体全部复工复产,凤林村就业扶贫车间带动6户贫困户就业;王辰占村扶贫农产品加工基地转型升级,生产口罩,优先吸纳贫困户。

对脱贫难度较大、贫困发生率较高的韩店村、横山村,该乡实行挂牌督战,乡主要领导包村实战,量身打造“责任包保网络图”和“重点工作

任务清单”,驻村扶贫工作队、村两委加强跟踪走访,实行动态监管,落实各项产业发展、就业帮扶、社保兜底政策,重点加大产业扶贫项目投入,提升两村的脱贫攻坚力度。截至3月29日,该乡500多个贫困户顺利就近就业。

扶贫项目推进是增加贫困户收入的有效途径,目前,该乡首批21个项目严格按照“一规程五办法”的要求,完成了设计、预算、招投标工作,落实专人每天现场查看项目施工进度,实行两天一通报,3月底完工率

能达到50%。第二批4个产业扶贫项目现已形成设计方案,四月初将开工。

另外,该乡还聚焦“两不愁三保障一安全”、“两率一度”、“退出档案资料整理”、“项目现场核查”、“人居环境整治”等问题,特别关注五类重点户的“三保障一安全”问题,努力实现目标不减、标准不变、全面清零、不留死角。结合专班下基层,对全乡906户重点户再次走访,全面了解疫情对他们生活造成的影响,帮助解决排查出来的问题,促进高质量脱贫。

(记者 汪秀兵 通讯员 龙梅)

寺前镇加强光伏扶贫项目管理

本报讯 光伏扶贫是精准扶贫、精准脱贫的重要创新举措,截至3月30日,太湖县寺前镇通过光伏扶贫,开发公益性岗位100余个,助力脱贫攻坚。

今年以来,太湖县寺前镇加强光伏扶贫项目管理,确保光伏电站发挥脱贫成效,进一步巩固脱贫成果。为加强光伏电站的运维管理,确保电站正常运行,该镇安排专人负责,通过光伏扶贫信息系统、供电公司的发电收益数据和扶贫入户核查等方式,实时监测、检查光伏电站的运行情况,对存在异常的光伏扶贫电站及时与运维管理公司联系解决,并定期组织人员对光

伏扶贫电站进行日常维护。

在规范村级光伏电站收益分配,确保带贫减贫实效上,该镇组织各村结合村情实际,分村制定村级光伏电站收益使用分配计划。对受疫情影响不能正常外出务工、半弱劳动力等贫困群体,该镇想方设法开发公益性岗位鼓励贫困群众就地就近就业,拓宽贫困群众就业渠道,目前共开发公益性岗位100余个,有效带动贫困人口增收。目前,寺前镇各光伏电站运行正常,光伏电站收益分配使用监管制度进一步健全,为贫困人口顺利实现稳定脱贫提供强力支撑。(通讯员 周盛南)

村庄好传统 坚守80年

红白喜事礼金不超过50元;过年过节不放烟花爆竹;小孩周岁、老人做寿不办酒席;村庄公益事业村民踊跃捐款……这样的好传统,在安徽省怀宁县黄龙岗镇杨林村丁坦组坚守了80多年。

丁坦组有55户236人。这一规矩从什么时候开始的呢?听村里上岁数的老人讲,源头可以追溯到上个世纪的四十年代。今年已经81岁高龄的丁树平老人,就是当年的见证人之一。“从我记事起,听长辈讲,我们村庄谁家红白喜事,最早礼金只象征性送一毛钱,邻里都过去帮忙,而且不吃不喝。现在条件好,十年前,礼金规定不准超过50元,算起来有80年了。”丁树平老人说。

丁树平老人今年儿子新房3月份刚刚落成,没有放一挂鞭炮庆祝,更没有办一桌喜酒。“就家里人在新房里一起吃了一餐团圆饭。”丁树平老人说,像他家这样的喜事不办酒席,村民都习以为常,亲朋好友、左右隔壁邻居空手上门道声祝贺就行了。

胡桃芳是杨林村妇联主席,对村庄好传统的形成过程非常清楚。“我是1994年结婚的,当时亲朋好友礼金只要8元钱,连鞭炮都没有放,村庄的人全都来祝贺、帮忙,就像一家人一样。”谈起当年自己的喜事,胡桃芳很是骄傲。她说,丁坦组谁家办红白喜事就是在家请亲戚吃顿饭。没有亲戚关系的村里乡亲随几元钱礼金,不在谁家吃饭。不管礼金多少,随礼人的名字都会

被主家写在一块红纸上,挂在屋外最显眼的地方以示感谢。

到了90年代,物价涨了,村民们就觉得几元钱礼金有点低。村民一起商量后,提议组里的份子钱涨到50元,不准再涨。现如今,大家的腰包鼓了,村里很多年轻人觉得再随50元的礼有点不好意思,就拿着100或200元去贺喜。但不管随礼的人拿去多少钱,办喜事的人家都坚持只收50元钱,多出来的就找回去,因为“组里的规矩不能破”。

在今年春节期间,丁坦组家家户户张灯结彩,挂满了大红灯笼、春联、福字,到处透着过年的吉祥与喜庆,但没有谁家放一挂烟花爆竹。“不是只有鞭炮声才可以带来年味,而且我也更喜欢清新的环境,和家人一起

贴福字、贴对联、做美食,把家里到处布置得喜庆洋洋更可以感受到浓浓的年味。”村民丁绍红说。像丁绍红家不放烟花爆竹过新年的,在丁坦组家家户户都一直坚持下来。

丁坦组还通过成立红白理事会、制定村规民约、每年选举“堂管”等举措,深入开展移风易俗,焕发出了乡村文明新气象。

别看丁坦组村民在送礼金上“小气”,但在村庄公益事业建设上都很大方。村庄10多年前就修建了村庄水泥路,近几年还修建了村民休闲广场、村民活动中心、当家塘、绿化亮化……营造了自然、朴素、洁净的美丽乡村,好传统让群众有了更多的幸福感和获得感。 通讯员 檀志扬



3月27日,桐城市新渡镇凤村正动用挖掘机在该村少岭组清除路沟中的污泥浊水。近日,该镇以改善农村环境面貌、提升农民生活品质为目标,加大疫情期间农村生活垃圾清理转运力度。通讯员 孙传银 摄